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En este documento se detalla el procedimiento necesario para replicar los resultados del informe
"ANALISIS COSTO-BENEFICIO DE AGREGAR TRAMOS REGULADOS DEL SISTEMA DE TRANSPORTE
NACIONAL (SNT)". Cada paso incluird los archivos de Excel y cédigos de R correspondientes,
indicando su funciéon y cdmo deben ejecutarse.

El archivo comprimido SNT_Beneficio-Costo.zip contiene dos carpetas. Una de ellas, llamada
SISTEMA_ACTUAL, contiene los archivos y cédigos relacionados con los calculos del sistema de
transporte de gas natural en su estado actual. La otra carpeta, denominada ESCENARIO_2, incluye
los calculos del Escenario 2 descrito en el informe.

Ejecucion del caso del SNT actual.

Para la ejecucion del caso del SNT actual, dentro de la carpeta SISTEMA_ACTUAL encontrard el
archivo de Excel (DATASET.xlsx), un archivo con el cddigo principal en R (CODIGO.R), y un archivo de
RStudio Project (PROYECTO.Rproj). Los archivos de Excel contienen los datos de entrada necesarios
para el cddigo de R. Se sugiere no modificar estos archivos, ya que podria afectar los resultados.

Los archivos de R ejecutan los procedimientos sin necesidad de modificar el cédigo fuente. Se
recomienda instalar la Ultima versién de RStudio ademas de la base de R. Posteriormente, puede
abrir el archivo PROYECTO.Rproj en RStudio, que mostrara un panel para seleccionar y abrir el
archivo CODIGO.R. El proyecto lo ubicara de forma predeterminada en la carpeta SISTEMA_ACTUAL:
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S - Of i i Go to file/function = Addins - k SISTEMA_ACTUAL — Cx/Users/CarlosRamirez/Desktop/SNT_Beneficio-Costo =
Console  Terminal Background Jobs = Environment  History  Connectic — [T
R R 4.3.2 . C/Users/CarlosRamirez/Desktop/SNT_Beneficio-Costo/SISTEMA_ACTUALS 3 | SgomB -~ | &

: " " R = | Ik Global Environment =
R wversion 4.3.2 (2023-10-31 ucrt) -- "Eye Holes

Copyright (C) 2023 The R Foundation for sStatistical Computing
platform: x86_64-wbd-mingw32/x64 (64-bit)
Environment is empty
R &5 un software Tibre y viene sin GARANTIA ALGUMA.
Usted puede redistribuirlo bajo ciertas circunstancias.
Escriba "Ticense()' o "licence()' para detalles de distribucion.

R es un proyecto colaborativo con muchos contribuyentes.

Escriba 'contributors()’ para obtener mas informacidn y Files Plots Packages Help =[]
citation()' para saber cémo citar R o paquetes de R en publicaciones. Clle -0 = &-

Escriba 'demo()' para demostraciones, 'help()' para el sistema on-line de leneficio-Casto > SISTEMA_ACTUAL (R
ayuda, A Name

o "help.start()" para abrir el sistema de ayuda HTML con su navegador. +

Escriba "q()' para salir de R.
9| CODIGO.R

COSTO_ACTUAL_SISTEMAxlsx
DATASET xlsx
% PROYECTO.Rpraj

Una vez haya abierto el archivo .R, haga clic en "Source" para ejecutar el cddigo completamente. Las
rutinas implementadas se encargan de instalar automaticamente los paquetes necesarios, asi como
las funciones requeridas para los calculos y optimizaciéon del modelo. Dependiendo del ordenador,
podria haber problemas en la instalacidn de algunos paquetes, en cuyo caso se recomienda realizar
la instalacién manual por parte del usuario.
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O | O - TN Go to file/function - Agdins -
97 copiGO.R |
; Source on Save | O /= = Run ""
1 rm{list=1s())
2 if (lrequire("openx1sx")}{install. packages("openx1sx"}; Tibrary(op«
3 if (!require(”ggplot2”)){install.packages("ggplot2”);Tibrary(ggplc
4 9f (!require("gridextra”)){install.packages("gridextra”);library(¢
5 3f (lrequire(”Teaflet”)){install.packages("lTeaflet”);Tibrary(leaf”
6 if ('require("scales")}){install.packages("scales");Tibrary(scales
7 if ('require(”ggsci”)}{install.packages("ggsci”); 1ibrary(ggsci)ie
8 if (!require("Tubridate”)){install.packages("Tubridate");library(
9 if ('require("geosphere”)}{install.packages("geosphere”);Tlibrary((
10 Hif ('require("rROI"}){install.packages("ROI"); library(ROI)}else{lil
11 if ('require("ROI.pTugin.glpk”)){install.packages("ROI.plugin.glp}
12
13 fechas <- as.POSIXct(read.xIsx({"DATASET.x1sx"”, sheet = "Capacidad’
14 origin="1899-12-30",tz="GMT") A
15 3
1:1 (Top Level) + R Script &
Console  Terminal Background Jobs - ]

R R43.2 . C/Users/CarlosRamirez/Desktop/SNT_Beneficio-Costo/SISTEMA_ACTUAL!

"citation()’

e T

Fl
para saber cdmo citar R o paquetes de R en publicaciones.

P e

— [m] X

Rl <isTEM A_ACTUAL — CfUsers/CarlosRamirez/Desktop/SNT_Beneficio-Costo ~

Environment  History  Connectic — [T

2 HEHI | Mzime - | &

R - 1 Global Environment =

Environment is empty

Files Plots Packages Help o[
Sl -0 & & -
leneficio-Costo > SISTEMA_ACTUAL (R
A Name
t.
@] CODIGO.R
COSTO_ACTUAL_SISTEMA.xlsx
DATASET xlsx

El cddigo finaliza con éxito cuando ha generado 3 archivos de Excel: 2 archivos con las matrices
resultantes del algoritmo de optimizacién (TOTAL_2021 H.xlsx y TOTAL_2022_H.xlsx), y un informe
en Excel con las métricas indicadas en el informe principal (REPORTE.xIsx):

Archivo Inicio  Insertar  Disposicion de pagina  Formulas  Datos  Rewvisar  Vista
G22 v i fx
A B

1 |Nombre Valar

2 |Costo de transporte del subsistema Interior (histdrico) [SUSD] 533585331
3 |Costo de transporte del subsistema Costa (histdrico) [5USD] 183688029
4 |Costo de transporte del SNT (histdrico) [SUSD] 717273361
5 |Estampilla del subsistema Interior (histdrico) [SUSD/kPC] 2.69647046
6 |Estampilla del subsistema Costa (histarico) [SUSD/kPC] 1.18088472
7 |Estampilla del SNT (histdrico) [SUSD/kPC] 2.09368886
8 |Volumen de gas transportado del subsistema Interior (histdrico) [kPC] 197880709
9 |Volumen de gas transportado del subsistema Costa (histdrico) [kPC] 155549182
10 |Wolumen de gas transportado del SNT (histdrico) [kPC] 342586503
11 Costo de molécula (sin agregacion de tramos) - Interior [SUSD] 952468775
12 |Costo de molécula (sin agregacidn de tramos) - Costa [SUSD] 777716252
13 |Costo de molécula (sin agregacion de tramos) - Sistema [SUSD] 1730185027
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Ejecucion del Escenario 1y 2 del SNT.

El procedimiento para el calculo del escenario 1 y 2 es bastante similar al caso anterior, con las
siguientes diferencias:

1. Enlacarpeta ESCENARIO_1 o ESCENARIO_2, solo encontrara 1 archivo con datos de entrada
llamado DATASET.xlIsx. Nota: No confundir ni reemplazar con el archivo del mismo nombre
de la carpeta SISTEMA_ACTUAL, ya que cambian varios datos.

2. El cédigo de R utiliza el informe del caso del sistema actual para calcular los porcentajes de
diferencia entre un escenario y otro, por lo que es esencial haberlo generado anteriormente.

De manera similar al caso anterior, el cédigo habra finalizado exitosamente cuando haya generado
3 archivos de Excel: 2 archivos con las matrices resultantes del algoritmo de optimizacion
(TOTAL_2021.xIsx y TOTAL 2022.xIsx), y un informe en Excel con las métricas indicadas en el informe
principal (REPORTE.xIsx).

Finalmente, para verificar que ha obtenido los resultados esperados de los cddigos, se ha adjuntado
la carpeta “Anexo 3 - Memorias de cdlculo”, con los archivos que deberia obtener luego de una
exitosa ejecucion del cédigo.



